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XIII LEGISLATURA 

 
 

PLENO ORDINARIO DEL DÍA 5 DE OCTUBRE DE 2023 
 

Acta 6/23 

 
 
 

 
 

En Madrid, a cinco de octubre de dos mil veintitrés, siendo las diez horas y tres 
minutos, se reúne la Asamblea de Madrid en el Salón de Plenos 
 
 El Excmo. Sr. Presidente declara abierta la sesión. 
 
 
Cuestiones Preliminares 

Minuto de silencio en memoria de D. Bonifacio de Santiago Prieto, Diputado 
de la Asamblea de Madrid en las Legislaturas II, III y IX, fallecido el pasado 22 
de agosto; de D. Alfredo Navarro Velasco, Diputado de la Asamblea de Madrid 
en la II Legislatura, fallecido recientemente; de Dña. Miguela, asesinada en la 
Comunidad de Madrid el pasado 24 de septiembre, y por las víctimas de la 
tragedia ocurrida en Murcia el pasado fin de semana. 
 

El Excmo. Sr. Presidente informa de que se va a guardar un minuto de silencio 
en memoria de D. Bonifacio de Santiago Prieto, Diputado de la Asamblea de Madrid 
en las Legislaturas II, III y IX, fallecido el pasado 22 de agosto; de D. Alfredo Navarro 
Velasco, Diputado de la Asamblea de Madrid en la II Legislatura, fallecido 
recientemente; de Dña. Miguela, asesinada en la Comunidad de Madrid el pasado 
24 de septiembre, y de las víctimas de la tragedia ocurrida en Murcia el pasado fin 
de semana. 
 
 Los Ilmos Sres. Diputados, puestos en pie, guardan un minuto de silencio. 
 
1 Preguntas de Respuesta Oral en Pleno 

1.1 Expte: PCOP 746(XIII)/23 RGEP 9362 
Autor/Grupo: Sra. Monasterio San Martín (GPVOX). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué objetivos prioritarios tiene este gobierno para mejorar la vida de 
los madrileños? 
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Formula la pregunta y realiza su intervención la Ilma. Sra. Monasterio San Martín 
(GPVOX). En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega 
silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a su contestación.  
 
1.2 Expte: PCOP 930(XIII)/23 RGEP 10169 
Autor/Grupo: Sr. Lobato Gandarias (GPS). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace de los primeros cien días de su Gobierno en la 
Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza su intervención el Ilmo. Sr. Lobato Gandarias 
(GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a su contestación. 
 
1.3 Expte: PCOP 938(XIII)/23 RGEP 10182 
Autor/Grupo: Sra. García Gómez (GPMM). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace de los primeros cien días de su actual Gobierno? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. García Gómez 
(GPMM).  
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación.  
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. García Gómez. En el transcurso de su 
intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Isabel 
Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad. 
 
1.4 Expte: PCOP 933(XIII)/23 RGEP 10175 
Autor/Grupo: Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
Destinatario: Sra. Presidenta del Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el estado de la autonomía fiscal de la Comunidad de 
Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende (GPP). 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
procede a la contestación. En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. 
Presidente ruega silencio a los Ilmos. Sres. Diputados, en concreto, al Ilmo. Sr. 
Padilla. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende. 
La Excma. Sra. Dña. Isabel Natividad Díaz Ayuso, Presidenta de la Comunidad, 
renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
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1.5 Expte: PCOP 463(XIII)/23 RGEP 7568 
Autor/Grupo: Sra. Bernardo Llorente (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿En qué situación administrativa se encuentra el proyecto de la Ciudad 
de la Justicia del partido judicial de Madrid? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención la Ilma. Sra. Bernardo 
Llorente (GPS). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Bernardo Llorente. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Miguel 
Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y Administración Local. 
El Excmo. Sr. Presidente le retira la palabra al concluir su tiempo de intervención. 
 
1.6 Expte: PCOP 533(XIII)/23 RGEP 8068 
Autor/Grupo: Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo valora el ejercicio de las funciones por parte de su Gobierno que 
le otorga la Ley 8/2015, de 28 de diciembre, de Radio Televisión Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Padilla Estrada (GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Padilla Estrada. 
 
 El Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende pide la palabra, por alusiones a la Sra. 
Presidenta de la Comunidad de Madrid, en virtud del artículo 114 del Reglamento 
de la Asamblea, siéndole concedida por el Excmo. Sr. Presidente. 
 
 En el transcurso de la intervención del Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende, el Excmo. 
Sr. Presidente ruega silencio, en dos ocasiones, a los Ilmos. Sres. Diputados. 
 
 El Ilmo. Sr. Sánchez Pérez pide la palabra para indicar que el artículo 114 del 
Reglamento de la Asamblea no recoge alusiones en las preguntas, señalando el 
Excmo. Sr. Presidente que no hay impedimento en solicitar la palabra por 
alusiones durante la sustanciación de las preguntas. 
 

La Ilma. Sra. García Gómez pide la palabra para preguntar al Excmo. Sr. 
Presidente si, durante el control al Gobierno, va a conceder la palabra por 
alusiones al resto de Grupos Parlamentarios cuando el Grupo Parlamentario 
Popular falte al decoro de los demás Grupos y de sus Diputados.  
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El Excmo. Sr. Presidente señala que se podrá usar el artículo 114 del 
Reglamento de la Asamblea siempre que, a juicio del Presidente, se hayan 
producido alusiones. 
 

A continuación, en turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el 
Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia y 
Administración Local. 

 
El Ilmo. Sr. Padilla Estrada pide la palabra, por alusiones, en virtud del artículo 

114.1 del Reglamento de la Asamblea, siéndole denegada por el Excmo. Sr. 
Presidente, por entender que no se han producido alusiones.  

 
 El Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en varias ocasiones, a los Ilmos. 

Sres. Diputados. 
 
1.7 Expte: PCOP 935(XIII)/23 RGEP 10179 
Autor/Grupo: Sra. de las Heras Tundidor (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones está llevando a cabo el Gobierno regional para 
reforzar la colaboración con los ayuntamientos y el resto de Administraciones 
públicas? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. de las Heras Tundidor (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. de las Heras Tundidor. 
El Excmo. Sr. D. Miguel Ángel García Martín, Consejero de Presidencia, Justicia 
y Administración Local, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.8 Expte: PCOP 937(XIII)/23 RGEP 10181 
Autor/Grupo: Sra. García Jabonero (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué impacto está teniendo en los madrileños el llamado impuesto de 
solidaridad a las grandes fortunas recogido en la Ley 38/2022, de 27 de 
diciembre? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. García Jabonero (GPP). 
La Excma. Sra. D. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. García Jabonero. 
La Excma. Sra. D. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.9 Expte: PCOP 545(XIII)/23 RGEP 8194 
Autor/Grupo: Sra. Pastor Valdés (GPMM). 
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Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué valoración hace de la gestión de las becas de comedor en la 
Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Pastor Valdés (GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Pastor Valdés. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Emilio 
Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y Universidades. 
 
1.10 Expte: PCOP 675(XIII)/23 RGEP 8788 
Autor/Grupo: Sra. Paredes Choquehuanca (GPMM). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cómo piensa el Gobierno regional prevenir el racismo y la xenofobia en 
los centros educativos? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Paredes Choquehuanca (GPMM). 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, procede a la contestación.  
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Paredes Choquehuanca.  
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene el Excmo. Sr. D. Emilio 
Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y Universidades. En el transcurso 
de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio, en varias ocasiones, 
a los Ilmos. Sres. Diputados y pide que se respete el uso de la palabra, 
concediendo un minuto más al Excmo. Sr. Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades para que concluya su intervención. 
 

Antes de pasar a la siguiente pregunta, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio 
a todos los Ilmos. Sres. Diputados, así como respeto del uso de la palabra.  
 
1.11 Expte: PCOP 862(XIII)/23 RGEP 9870 
Autor/Grupo: Sr. Fúster Lamelas (GPVOX). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas va a adoptar para la protección de los derechos de los 
estudiantes madrileños que concluyan sus estudios de Bachillerato a fin de que 
puedan acceder al distrito único universitario madrileño en igualdad de 
oportunidades con respecto al resto de los alumnos de España? 
 
Formula la pregunta y realiza su intervención el Ilmo. Sr. Fúster Lamelas 
(GPVOX). 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, procede a su contestación. 
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1.12 Expte: PCOP 932(XIII)/23 RGEP 10171 
Autor/Grupo: Sr. Rumayor Fernández (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué medidas va a tomar el Gobierno para impulsar las enseñanzas 
artísticas en la Comunidad de Madrid? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Rumayor Fernández (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, procede a la contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Rumayor Fernández. El Excmo. Sr. 
Presidente le retira la palabra al concluir su tiempo de intervención. 
El Excmo. Sr. D. Emilio Viciana Duro, Consejero de Educación, Ciencia y 
Universidades, renuncia a intervenir en turno de dúplica. 
 
1.13 Expte: PCOP 572(XIII)/23 RGEP 8513 
Autor/Grupo: Sr. García Sánchez (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Considera que la atención médica que se presta en el Centro de 
Atención Continuada de San Martín de Valdeiglesias se adecúa a las 
necesidades de la población de los municipios que atiende? 
 
Formula la pregunta y realiza parte de su intervención el Ilmo. Sr. García Sánchez 
(GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, procede a la 
contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. García Sánchez. El Excmo. Sr. 
Presidente le retira la palabra al concluir su tiempo de intervención. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Fátima 
Matute Teresa, Consejera de Sanidad. 
 
1.14 Expte: PCOP 857(XIII)/23 RGEP 9777 
Autor/Grupo: Sr. Rubio Caballero (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿En qué situación se encuentra la tramitación del expediente de 
contratación del Servicio de vigilancia y seguridad para el Hospital Enfermera 
Isabel Zendal (HEIZ)? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Rubio Caballero (GPS). 
La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, procede a la 
contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Rubio Caballero. 
En turno de dúplica, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. Dña. Fátima 
Matute Teresa, Consejera de Sanidad. 
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1.15 Expte: PCOP 936(XIII)/23 RGEP 10180 
Autor/Grupo: Sr. Catalá Martínez (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Qué actuaciones va a poner en marcha la Comunidad de Madrid para 
reforzar la atención sanitaria a los pacientes con ELA? 
 
Formula la pregunta el Ilmo. Sr. Alonso Bernal (GPP), en sustitución del Ilmo. Sr. 
Catalá Martínez, autor de la iniciativa (RGEP 10340/23).  
La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, procede a la 
contestación. 
En turno de réplica interviene el Ilmo. Sr. Alonso Bernal. 
La Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera de Sanidad, renuncia a 
intervenir en turno de dúplica. 
 
1.16 Expte: PCOP 931(XIII)/23 RGEP 10170 
Autor/Grupo: Sra. Vega de la Vara (GPP). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: ¿Cuáles son los objetivos de la Estrategia Turística Regional 2023-2026? 
 
Formula la pregunta la Ilma. Sra. Vega de la Vara (GPP). 
El Excmo. Sr. D. Mariano de Paco Serrano, Consejero de Cultura, Turismo y 
Deporte, procede a la contestación. El Excmo. Sr. Presidente le retira la palabra 
al haber agotado su tiempo de intervención.  
En turno de réplica interviene la Ilma. Sra. Vega de la Vara. 
 

2 Interpelaciones 
2.1 Expte: I 4(XIII)/23 RGEP 8179 
Autor/Grupo: Sr. Fernández Lara (GPS). 
Destinatario: Gobierno. 
Objeto: Política general del Consejo de Gobierno en materia de reducción de la 
temporalidad en el empleo público dependiente de la Comunidad de Madrid. 
 
 Interviene, en turno de exposición, el Ilmo. Sr. Fernández Lara (GPS), autor de 
la iniciativa, de conformidad con lo dispuesto en el artículo 202.1 del Reglamento 
de la Asamblea. 
 
 Contesta a la Interpelación la Excma. Sra. D. Rocío Albert López, Consejera 
de Economía, Hacienda y Empleo. 
 
 Interviene, en turno de réplica, el Ilmo. Sr. Fernández Lara. 
 
 La Excma. Sra. D. Rocío Albert López, Consejera de Economía, Hacienda y 
Empleo, interviene en turno de dúplica. 
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 En turno de representantes de los Grupos Parlamentarios, y de acuerdo con 
lo establecido en el artículo 202.2 del Reglamento de la Asamblea, intervienen 
para fijar su posición: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
Cuartero Lorenzo. El Excmo. Sr. Presidente le retira la palabra al concluir su 
tiempo de intervención. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Lozano 
Sabroso. El Excmo. Sr. Presidente le retira la palabra al concluir su tiempo de 
intervención. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Sánchez-
Camacho Pérez. El Excmo. Sr. Presidente le retira la palabra al concluir su 
tiempo de intervención. 

  
 Finalmente, y para cerrar el debate, interviene la Excma. Sra. D. Rocío Albert 
López, Consejera de Economía, Hacienda y Empleo, contestando a los Grupos 
Parlamentarios a los que no pertenece el autor de la Interpelación. 
 

3 Proposiciones No de Ley 
3.1 Expte: PNL 17(XIII)/23 RGEP 7139 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Llegar a un acuerdo con los diferentes actores políticos y privados para la 
recuperación de la antigua fábrica de semiconductores de Tres Cantos. 2. 
Impulsar el ecosistema empresarial vinculado a los semiconductores de la 
Comunidad de Madrid mediante la creación de los mecanismos financieros. 3. 
Crear, bajo la forma jurídica más adecuada, un ente que ayude a las empresas 
de nuestra región a acceder a los mercados internacionales de chips así como a 
la internacionalización de nuestras empresas. 4. Incrementar significativamente 
la formación especializada en el diseño, fabricación de semiconductores en todas 
sus fases. La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid 
para que inste al Gobierno de España a: 5. Aumentar los fondos asignados al 
“Fondo de Chips” en el PERTE. 6. Desarrollar una Estrategia Nacional para la 
industria de semiconductores que nos permita entender el encaje de la industria 
española en la cadena de valor global. 7. Impulsar las vocaciones tecnológicas 
STEAM, y cuestiones conexas. 
 
 Se han presentado una enmienda de sustitución por el Grupo Parlamentario Vox 
en Madrid (RGEP 10714(XIII)/23) y una enmienda de modificación por el Grupo 
Parlamentario Popular (RGEP 10717(XIII)/23), con el siguiente tenor literal: 
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- Enmienda de sustitución del Grupo Parlamentario Vox en Madrid:  
 

Se propone sustituir la parte dispositiva de la Proposición No de Ley original 
por el contenido siguiente: 

 
“La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 

lo siguiente: 
 

• Realizar un estudio de las posibles ubicaciones dentro de la 
Comunidad de Madrid para albergar la planta de producción de chips 
de Broadcom, así como de otras posibles instalaciones de producción 
asociadas. 

 

• Realizar un estudio de la necesidad de mejorar las infraestructuras de 
conexión físicas (carreteras, accesos, transportes), lógicas (redes de 
datos) así como para el suministro energético e hídrico, que permitan 
asegurar la disponibilidad de los recursos necesarios para albergar la 
planta. 

 

• Disponer los medios humanos, materiales, económicos y financieros, 
para que los agentes implicados en la dotación de los servicios 
mencionados propietarios puedan desarrollar los proyectos en el 
tiempo adecuado, agilizando todos los trámites para la consecución de 
permisos que dependan de la Comunidad de Madrid. 

 

• Disponer los medios humanos y materiales necesarios para que los 
propietarios de las parcelas que cumplan los requisitos para poder 
albergar la planta sean públicos o privados, puedan acceder a las 
ayudas existentes. 

 

• Realizar las acciones comerciales necesarias para dar a conocer las 
ubicaciones posibles a los inversores, tanto a la propia Broadcom como 
a todos los empresarios que han mostrado interés en invertir en 
España. 

 

• Realizar un análisis del mercado de trabajo en la Comunidad de Madrid 
y de los itinerarios formativos necesarios para asegurar la 
disponibilidad de recursos humanos cualificados para dotar las 
plantillas de la fábrica de Broadcom y las posibles industrias asociadas. 

 

• Promover la oferta de plazas de formación profesional y así como la 
emisión de los certificados de profesionalidad necesarios para que la 
ejecución de los itinerarios formativos necesarios garantice la 
disponibilidad real de recursos humanos en el momento adecuado”. 
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- Enmienda de modificación del Grupo Parlamentario Popular:  

 
Sustituir el texto de la Proposición No de Ley por el siguiente: 
 
"La Asamblea de Madrid insta al Consejo de Gobierno de la Comunidad 

de Madrid a: 
 
1. Continuar trabajando en el impulso al sector de la microelectrónica y 

los semiconductores en la Comunidad de Madrid en colaboración 
con las entidades privadas. En este marco, realizar un análisis 
exhaustivo del proyecto de recuperación de la antigua Fábrica de 
Tres Cantos y terrenos incluidos en su ordenación como fábrica de 
microchips o de cualquier otra actividad vinculada a las nuevas 
tecnologías, la innovación o sectores económicos emergentes. 
 

2. Seguir impulsando la formación especializada en el diseño, 
fabricación de semiconductores en todas sus fases. Particularmente: 

 
a) Incentivar la participación de especialistas de la industria de 

semiconductores en la docencia. 
 

b) Fomentar la realización de doctorados industriales como vía 
de participación de las universidades y centros de 
investigación. 

 
La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid 

para que inste al Gobierno de España a: 
 

1. Tener en cuenta la voluntad de las Comunidades Autónomas a la 
hora de planificar los fondos europeos del Mecanismo de 
Recuperación y Resiliencia. También en el ámbito de los 
semiconductores. 
 

2. Aumentar los fondos asignados al "Fondo de Chips" en el PERTE y 
acelerar la ejecución de convocatorias y diversificando los 
instrumentos para dar cabida a más tipologías de proyectos y 
empresas. 

 
3. Desarrollar una Estrategia Nacional para la industria de 

semiconductores que nos permita entender el encaje de la industria 
española en la cadena de valor global. 
 

http://tecnologías.la/
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4. Impulsar las vocaciones tecnológicas STEAM, con un especial foco 
en atraer el talento joven al sector de los semiconductores, y seguir 
posicionando a España como un referente global en la producción”. 

 
Interviene, en representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la 

defensa de la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 
207.1 del Reglamento de la Asamblea, el Ilmo. Sr. Oliver Gómez de la Vega. 
  

Habiéndose presentado enmiendas por los Grupos Parlamentarios Vox en 
Madrid y Popular, intervienen, para la defensa de las mismas: 

 
En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
Cuartero Lorenzo. 
 

(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente abandona 
el Salón de Plenos, asumiendo sus funciones, en virtud del artículo 56, 
párrafo 1º del Reglamento, la Ilma. Sra. Dña. Ana Belén Millán Arroyo, 
Vicepresidenta Primera). 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Vigil 
González. 

 
(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente se 

reincorpora a la sesión, asumiendo nuevamente sus funciones propias). 
 

 La Ilma. Sra. Acín Carrera pide la palabra, por alusiones, en virtud de lo 
dispuesto en el artículo 114.1 del Reglamento de la Asamblea, siéndole 
concedida por el Excmo. Sr. Presidente. 

 
 En turno de intervención de los Grupos Parlamentarios que no hayan 
presentado enmiendas interviene, en representación del Grupo Parlamentario 
Socialista, la Ilma. Sra. Lorenzo Brito. 
 

A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 
turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Oliver Gómez de la Vega.  
 

Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
Cuartero Lorenzo. 
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En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. Lorenzo 
Brito. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Vigil 
González. 

 
3.2 Expte: PNL 26(XIII)/23 RGEP 8362 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Vox en Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
llevar a cabo todas las acciones legislativas que sean necesarias al objeto de 
aplicar una bonificación del 99% en la cuota tributaria, tanto en adquisiciones 
mortis causa como inter vivos, a los sujetos pasivos incluidos en el grupo III de 
los previstos en el artículo 20.2.a) de la Ley 29/1987, de 18 de diciembre, del 
Impuesto sobre Sucesiones y Donaciones. 
 
 No se han presentado enmiendas al texto de la Proposición No de Ley. 
 
 En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, para la defensa de 
la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 207.1 del 
Reglamento de la Asamblea, interviene el Ilmo. Sr. Ruiz Bartolomé. 
 
 Al no haberse presentado enmiendas, se abre un turno de intervención de los 
Grupos Parlamentarios, para fijar su posición, en el que intervienen: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Vinagre 
Alcázar. 

 
La Ilma. Sra. Monasterio San Martín pide la palabra, en virtud del artículo 

114.3 del Reglamento de la Asamblea, siéndole concedida por el Excmo. Sr. 
Presidente. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Gutiérrez 
Benito.  

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. González 
Maestre. 

 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, se abre 

un turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde 
el escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Ruiz Bartolomé. 
 
 Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
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En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Vinagre 
Alcázar. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Gutiérrez 
Benito.  

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. González 
Maestre. 

 
3.3 Expte: PNL 29(XIII)/23 RGEP 8383 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Popular. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
que inste al Gobierno de España a: 1. Rechazar cualquier tipo de amnistía o 
indulto generalizado no individualizado para cualquier ciudadano español, 
cualquiera que sea su delito, preservando así el principio de igualdad entre 
españoles. 2. Considerar que el Estado de derecho es la expresión de la voluntad 
popular, tal y como establece el preámbulo de la Constitución, y compromete a 
todos los poderes para su cumplimiento. 3. Impulsar acuerdos de Estado entre 
los dos partidos mayoritarios que eviten que la sociedad española, y por ende la 
madrileña, se vea sometida a las exigencias de los independentistas o abocada 
a una repetición electoral. 
 
 Se han presentado dos enmiendas de modificación y una enmienda de adición 
por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid (RGEP 10715(XIII)/23), con el 
siguiente tenor literal: 
 

- Enmienda de modificación número 1:  
 

Se propone modificar el punto 1 de la Proposición No de Ley original, 
quedando redactado de la siguiente manera: 
 

“1. Rechazar cualquier tipo de amnistía o indulto generalizado no 
individualizado para cualquier ciudadano español o extranjero". 

  
- Enmienda de modificación número 2:  
 

Se propone modificar el punto 3 de la Proposición No de Ley original, 
quedando redactado de la siguiente manera: 
 

“3. Impulsar acuerdos de Estado entre los dos partidos mayoritarios que 
eviten que la sociedad española, y por ende la madrileña, se vea 
sometida a las exigencias de los independentistas". 
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- Enmienda de adición:  
 
Se propone añadir al texto dispositivo de la Proposición No de Ley original 

un nuevo cuarto punto, quedando redactado de la siguiente manera: 
 

“Expresamos nuestro rechazo y preocupación por la reunión 
mantenida en Bélgica entre Yolanda Díaz, Vicepresidenta del Gobierno 
en funciones, y Carles Puigdemont, prófugo de la justicia. Instamos a 
todos los partidos con representación en el Congreso de los Diputados 
a evitar cualquier interlocución con partidos que defienden el golpe de 
Estado de 2017 en Cataluña y promueven ahora la mencionada 
amnistía". 
 

El Excmo. Sr. Presidente informa que se ha recibido escrito (RGEP 10399/23) 
del Ilmo. Sr. Portavoz del Grupo Parlamentario Popular solicitando, al amparo de 
lo dispuesto en los artículos 122.4 y 125 del Reglamento de la Asamblea, la 
votación secreta de esta iniciativa, por lo que se procederá en su momento a la 
votación de la Proposición No de Ley mediante ese procedimiento.  

 
Seguidamente, interviene, en representación del Grupo Parlamentario 

Popular, para la defensa de la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto 
en el artículo 207.1 del Reglamento de la Asamblea, el Ilmo. Sr. Serrano 
Sánchez-Capuchino. 
  

Habiéndose presentado enmiendas por el Grupo Parlamentario Vox en 
Madrid, interviene, para la defensa de las mismas, el Ilmo. Sr. Fúster Lamelas. 
En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente ruega silencio a los 
Ilmos. Sres. Diputados.  

 
 En turno de intervención de los Grupos Parlamentarios que no hayan 
presentado enmiendas intervienen: 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. 
Castellanos Garijo. El Excmo. Sr. Presidente le ruega que vaya concluyendo, 
en aplicación de los artículos 112.5 y 133 del Reglamento de la Asamblea. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Delgado 
Orgaz. 

 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Popular, se abre un turno 

de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Serrano Sánchez-Capuchino.  
 

Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
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En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. Fúster 
Lamelas. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, la Ilma. Sra. 
Castellanos Garijo. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Delgado 
Orgaz. 

 
3.4 Expte: PNL 30(XIII)/23 RGEP 8384 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Popular. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
que inste al Gobierno de España a: 1. Reconocer que España es una Nación de 
ciudadanos libres e iguales ante la ley. 2. Rechazar cualquier proyecto que trate 
de romper la igualdad ante la ley. 3. Impulsar un gran acuerdo nacional que 
afronte los principales desafíos que tenemos. 4. Proponer un modelo de 
financiación Autonómica que garantice la igualdad ante la ley y de oportunidades 
de todos los españoles. 5. Garantizar un marco de financiación de 
Ayuntamientos, Diputaciones y Cabildos basado en la suficiencia, la solidaridad 
y la equidad, y cuestiones conexas. 
 
 Se han presentado cuatro enmiendas de adición por el Grupo Parlamentario 
Más Madrid (RGEP 10426(XIII)/23), dos enmiendas de adición por el Grupo 
Parlamentario Socialista (RGEP 10699(XIII)/23) y tres enmiendas de 
modificación y una enmienda de adición por el Grupo Parlamentario Vox en 
Madrid (RGEP 10712(XIII)/23), con el siguiente tenor literal: 
 

- Enmienda de adición número 1 del Grupo Parlamentario Más Madrid: 
 
  Se añade un nuevo apartado 6) con la siguiente redacción: 
 

“6) Llevar a cabo medidas activas que promuevan la igualdad de género 
y combatan el machismo y sus consecuencias”. 

 
- Enmienda de adición número 2 del Grupo Parlamentario Más Madrid: 
 
  Se añade un nuevo apartado 7) con la siguiente redacción: 
 

“7) Defender activamente los servicios públicos, garantes de la igualdad 
material en nuestra sociedad". 

 
- Enmienda de adición número 3 del Grupo Parlamentario Más Madrid: 
 
  Se añade un nuevo apartado 8) con la siguiente redacción: 
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“8) Defender una fiscalidad justa y progresiva como instrumento para la 
redistribución de la renta y la financiación pública que permita la 
suficiente dotación de todas las políticas sociales necesarias para 
promover la igualdad". 

 
- Enmienda de adición número 4 del Grupo Parlamentario Más Madrid: 
 
  Se añade un nuevo apartado 9) con la siguiente redacción: 
 

“9) Comprometerse con la igualdad intergeneracional, defendiendo el 
medio ambiente para defender a las generaciones futuras del cambio 
climático y sus consecuencias”.  

 
- Enmienda de adición número 1 del Grupo Parlamentario Socialista: 
 
Se propone añadir al texto dispositivo propuesto en el punto 5 lo siguiente: 
 

", y cuestiones conexas, con la participación financiera de las 
Comunidades Autónomas. La Comunidad de Madrid garantizará una 
aportación fija e incondicionada de las entidades locales que resulte 
suficiente, transparente, objetiva y estable”. 

 
- Enmienda de adición número 2 del Grupo Parlamentario Socialista: 
 
Se propone añadir al texto dispositivo propuesto un sexto punto con el 

siguiente contenido: 
 

"6. La Comunidad de Madrid, en su relación con el resto de 
Comunidades Autónomas y con el Gobierno de España, actuará siempre 
bajo el principio de liderazgo colaborativo no competitivo ni excluyente, 
evitando generar conflictos por cuestiones fiscales, económicas, 
sociales ni territoriales”.  

 
- Enmienda de modificación número 1 del Grupo Parlamentario Vox en Madrid: 

 
Se propone modificar el punto 3 de la Proposición No de Ley original, 

quedando redactado de la siguiente manera: 
 

“3. Proponemos un gran acuerdo nacional que afronte los principales 
desafíos que tenemos: la defensa de la unidad de España, la 
regeneración institucional, el Estado de Bienestar, el funcionamiento de 
nuestra economía, un pacto para las familias, un pacto por la educación 
de calidad, un pacto por el agua, una política energética e industrial, la 
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defensa de nuestras fronteras, el aumento de la seguridad y un pacto 
territorial”. 

 
- Enmienda de modificación número 2 del Grupo Parlamentario Vox en Madrid: 
 

Se propone modificar el punto 4 de la Proposición No de Ley original, 
quedando redactado de la siguiente manera: 

 
“4. Urgimos al Gobierno a que proponga un modelo de financiación 
autonómica que garantice los principios de igualdad y solidaridad y que 
sea fruto del acuerdo entre todos. Rechazamos los privilegios, tanto 
existentes como que pretendan establecerse, en el acceso a financiación 
entre los distintos territorios de España”. 

 
- Enmienda de modificación número 3 del Grupo Parlamentario Vox en Madrid: 
 

Se propone modificar el punto 5 de la Proposición No de Ley original, 
quedando redactado de la siguiente manera: 

 
“5. Reclamamos al Gobierno a que garanticen un marco de financiación 
de Ayuntamientos, Diputaciones y Cabildos basado en la suficiencia, la 
solidaridad y la equidad”. 
 

- Enmienda de adición del Grupo Parlamentario Vox en Madrid 
 

Se propone añadir al texto dispositivo de la Proposición No de Ley original 
un nuevo punto sexto, quedando redactado de la siguiente manera: 

 
“6. Dar traslado de estos acuerdos a la Presidencia del Gobierno, a la 
Vicepresidencia Primera y Ministerio de Asuntos Económicos y 
Transformación Digital, a la Vicepresidencia Segunda y Ministerio de 
Trabajo y Economía Social, al Ministerio de Política Territorial y a los 
Portavoces de los Grupos Parlamentarios en el Congreso y el Senado, 
así como a la Junta de Gobierno de la FEMP”. 

 
Interviene, en representación del Grupo Parlamentario Popular, para la 

defensa de la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 
207.1 del Reglamento de la Asamblea, el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende. 
  

Habiéndose presentado enmiendas por los Grupos Parlamentarios Más 
Madrid, Socialista y Vox en Madrid, intervienen, para la defensa de las mismas: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. 
Henríquez de Luna Losada. 
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En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Celada 
Pérez. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Bergerot 
Uncal. 
 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Popular, se abre un turno 

de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Díaz-Pache Gosende.  
 

Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, el Ilmo. Sr. 
Henríquez de Luna Losada. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Celada 
Pérez. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, la Ilma. Sra. Bergerot 
Uncal. 

 
3.5 Expte: PNL 44(XIII)/23 RGEP 8902 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Socialista. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Crear un Centro Avanzado de Ciberseguridad en la Comunidad de Madrid. 2. 
Desarrollar un plan actualizado en materia de ciberseguridad en la Comunidad 
de Madrid. 3. Implementar medidas de ciberseguridad y defensa. 4. Crear en su 
estructura espacios orgánicos participativos de carácter estratégico. 5. Diseñar 
entre sus competencias un mapa de infraestructuras críticas. 6. Fomentar el 
impulso de planes educativos de formación, certificación y cualificación 
especializada. 7. Cumplir en el ámbito de sus competencias con las 
recomendaciones que, desde la Unión Europea, Interpol, Europol, el Consejo de 
Europa, la Unión Interparlamentaria y Naciones Unidas han solicitado del 
conjunto de las administraciones públicas para hacer en este caso, de la 
Comunidad de Madrid, un espacio resiliente, ecológico y digital, y cuestiones 
conexas. 
 
 Se han presentado una enmienda de modificación, dos enmiendas de supresión 
y una enmienda de adición por Grupo Parlamentario Popular (RGEP 
10508(XIII)/23), con el siguiente tenor literal: 
 

- Enmienda de modificación:  
 

Sustituir el primer punto de la Proposición por el siguiente: 
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• "Crear un Centro Avanzado de Ciberseguridad en la Comunidad de 
Madrid, con capacidad de monitorizar, anticipar, auditar, informar y 
gestionar cualquier ciberincidente en el ámbito de la Comunidad de 
Madrid bajo el ámbito de sus competencias”. 

 
- Enmienda de supresión número 1:  
 
Suprimir el cuarto punto de la Proposición 
 
- Enmienda de supresión número 2:  
 
Suprimir el séptimo punto de la Proposición 
 
- Enmienda de adición:  
 
Añadir un último punto a la Proposición No de Ley con el siguiente texto: 

 

• "Que el Consejo de Gobierno de la Comunidad de Madrid vuelva a 
aprobar el Proyecto de Ley para la Creación de la Agencia de 
Ciberseguridad de la Comunidad de Madrid que fue remitido a la 
Asamblea de Madrid en la pasada Legislatura”.  

 
Interviene, en representación del Grupo Parlamentario Socialista, para la 

defensa de la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 
207.1 del Reglamento de la Asamblea, el Ilmo. Sr. Cepeda García de León. 

 
(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente abandona el 

Salón de Plenos, asumiendo sus funciones, en virtud del artículo 56, párrafo 1º 
del Reglamento, la Ilma. Sra. Dña. Ana Millán Arroyo, Vicepresidenta Primera). 

 
 Habiéndose presentado enmiendas por el Grupo Parlamentario Popular, 
interviene, para la defensa de las mismas, el Ilmo. Sr. Navarro Morales. 

 
 En turno de intervención de los Grupos Parlamentarios que no hayan 
presentado enmiendas intervienen: 

 
En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
González Moreno. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Tejero 
Franco. 

 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Socialista, se abre un 

turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 



Acta 6/23 

 
- 20 - 

escaño, en el que interviene el Ilmo. Sr. Cepeda García de León. La Ilma. Sra. 
Vicepresidenta Primera le retira la palabra al concluir su tiempo de intervención. 
 

Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
González Moreno. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Tejero 
Franco. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Navarro 
Morales. 

 
3.6 Expte: PNL 46(XIII)/23 RGEP 8905 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
1. Incorporar la figura del óptico-optometrista en el ámbito de la Atención 
Primaria, de manera análoga a la realizada con la incorporación de otras 
categorías profesionales dentro de las denominadas unidades de apoyo. 2. Crear 
una prestación dirigida a subvencionar los costes de las gafas para la población 
madrileña, resultante en la gratuidad para los menores de 14 años de familias 
con renta inferior a 35.000 euros al año y una subvención del 80% del precio de 
las gafas en las personas mayores de 14 años con renta inferior a 18.000 euros 
al año, dentro de un catálogo previamente seleccionado en colaboración con el 
Colegio de Ópticos-Optometristas. 
 
 Se han presentado una enmienda de modificación y dos enmiendas de adición 
por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid (RGEP 10722(XIII)/23), con el 
siguiente tenor literal: 
 

- Enmienda de modificación: 
 

Se propone modificar el punto 2 de la Proposición No de Ley original, 
quedando redactado de la siguiente manera: 
 

“2. Crear una prestación dirigida a subvencionar los costes de las gafas 
para la población madrileña, resultante en la gratuidad para los menores 
de 14 años y en el 80% para los mayores de 14 años, dentro de un 
catálogo previamente seleccionado en colaboración con el Colegio de 
Ópticos-Optometristas, utilizando como indicador económico para 
conceder dicha ayuda la renta disponible por miembro de la unidad 
familiar”.  
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- Enmienda de adición número 1:  
 

Se propone añadir al texto dispositivo de la Proposición No de Ley original 
un nuevo punto tercero, quedando redactado de la siguiente manera: 

 
“3. Que se incluya, en todos los centros educativos de la Comunidad de 
Madrid sostenidos con fondos públicos, programas de salud visual para 
la detección de mala visión”. 

 
- Enmienda de adición número 2:  
 

Se propone añadir al texto dispositivo de la Proposición No de Ley original 
un nuevo punto cuarto, quedando redactado de la siguiente manera: 

 
“4. Llevar a cabo todas las acciones necesarias para que la presente 
prestación se lleve a la Comisión Interterritorial y se inste al Gobierno de 
la Nación a incluir la figura del óptico-optometrista dentro de la Cartera 
de Servicios Comunes para todas las Comunidades Autónomas". 

 
Interviene, en representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, para la 

defensa de la Proposición No de Ley de acuerdo con lo dispuesto en el artículo 
207.1 del Reglamento de la Asamblea, la Ilma. Sra. Carmona Osorio. 
  

Habiéndose presentado enmiendas por el Grupo Parlamentario Vox en 
Madrid, interviene, para la defensa de las mismas, la Ilma. Sra. González Moreno. 

 
 En turno de intervención de los Grupos Parlamentarios que no hayan 
presentado enmiendas intervienen: 

 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Moreno 
Vinués. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Martín Galán. 
 
A continuación, y a petición del Grupo Parlamentario Más Madrid, se abre un 

turno de réplica para contestar a los restantes Grupos Parlamentarios, desde el 
escaño, en el que interviene la Ilma. Sra. Carmona Osorio.  
 

Seguidamente, intervienen, en turno de dúplica, desde sus respectivos 
escaños: 
 

En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. 
González Moreno. 
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En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Moreno 
Vinués. 

 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, el Ilmo. Sr. Martín Galán. 

 
4 Ratificación del Convenio entre la Comunidad de Madrid y la Comunidad de 
Castilla y León en materia de asistencia sanitaria. (RGEP 4767/23). 

 
 La Ilma. Sra. Vicepresidenta Primera informa de que, de conformidad con lo 
dispuesto por el artículo 179.3 y 113.3 del Reglamento, procede, en primer lugar, la 
presentación del convenio de colaboración por un miembro del Gobierno. 

 
En este sentido, interviene la Excma. Sra. Dña. Fátima Matute Teresa, Consejera 

de Sanidad, por un tiempo máximo de tres minutos. 
 
(En el transcurso de su intervención, el Excmo. Sr. Presidente se reincorpora 

a la sesión, asumiendo nuevamente sus funciones propias). 
 
A continuación, para fijar su posición sobre el contenido del convenio, intervienen: 
 
En representación del Grupo Parlamentario Vox en Madrid, la Ilma. Sra. Cuartero 
Lorenzo. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Socialista, el Ilmo. Sr. Moreno 
Vinués. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, el Ilmo. Sr. Padilla 
Bernáldez. 
 
En representación del Grupo Parlamentario Popular, la Ilma. Sra. Marbán de 
Frutos.  

 
 
El Excmo. Sr. Presidente informa de que el último punto del Orden del Día, al 

consistir únicamente en lectura y votación, se tratará en el lugar correspondiente 
dentro de las votaciones y somete a los Grupos Parlamentarios la consideración 
sobre las enmiendas que han sido presentadas.  
 
 
➢ Respecto de la Proposición No de Ley PNL 17(XIII)/23 RGEP 7139, en 
representación del Grupo Parlamentario Más Madrid, y a efectos de manifestar si 
acepta o no las enmiendas presentadas por los Grupos Parlamentarios Popular y 
Vox en Madrid, interviene el Ilmo. Sr. Oliver Gómez de la Vega, quien concreta que 
no acepta dichas enmiendas.  
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➢ Respecto de la Proposición No de Ley PNL 29(XIII)/23 RGEP 8383, en 
representación del Grupo Parlamentario Popular, y a efectos de manifestar si acepta 
o no las enmiendas presentadas por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, 
interviene el Ilmo. Sr. Serrano Sánchez-Capuchino, quien concreta que no acepta 
dichas enmiendas.  

 
➢ Respecto de la Proposición No de Ley PNL 30(XIII)/23 RGEP 8384, el Excmo. 
Sr. Presidente informa que se ha presentado una enmienda transaccional suscrita 
por los Grupos Parlamentarios Popular y Vox en Madrid (RGEP 10921/23), a cuya 
tramitación no se opone ningún Grupo Parlamentario, comportado su formulación la 
retirada de las enmiendas presentadas por el Grupo Parlamentario Vox en Madrid, 
respecto de las que se transige, en aplicación del artículo 207.2 del Reglamento de 
la Asamblea. El texto literal de la enmienda transaccional, que se adjunta como 
anexo a la presente Acta, es el siguiente: 

 
Se sustituye el punto 3 de la Proposición por el siguiente texto, dejando el resto 

de la Proposición No de Ley en su redacción original: 
 

“3. Impulsar un gran acuerdo nacional que afronte los principales desafíos 
que tenemos: la defensa de la unidad de España, la salvaguarda de las 
instituciones, el Estado de Bienestar, las bases de nuestra prosperidad 
económica y la economía social de mercado, un pacto por las familias, un 
pacto por la educación de calidad, un pacto por el agua, una política 
energética e industrial, y la lealtad al Estado Autonómico". 

 
A continuación, en representación del Grupo Parlamentario Popular, y a efectos 

de manifestar si acepta o no las enmiendas presentadas por los Grupos 
Parlamentarios Más Madrid y Socialista, interviene el Ilmo. Sr. Díaz-Pache 
Gosende, quien concreta que no acepta dichas enmiendas.  

 
➢ Respecto de la Proposición No de Ley PNL 44(XIII)/23 RGEP 8902, el Excmo. 
Sr. Presidente informa que se ha presentado una enmienda transaccional suscrita 
por los Grupos Parlamentarios Popular y Socialista (RGEP 10904/23), a cuya 
tramitación no se opone ningún Grupo Parlamentario, comportado su formulación la 
retirada de las enmiendas presentadas por el Grupo Parlamentario Popular, 
respecto de las que se transige, en aplicación del artículo 207.2 del Reglamento de 
la Asamblea. El texto literal de la enmienda transaccional, que se adjunta como 
anexo a la presente Acta, es el siguiente: 
 

ENMIENDA DE MODIFICACIÓN AL PRIMER PUNTO: 
 

“Crear un Centro Avanzado de Ciberseguridad en la Comunidad de Madrid, 
con capacidad de monitorizar, anticipar, auditar, informar y gestionar cualquier 
ciberincidente en el ámbito de la Comunidad de Madrid bajo el ámbito de sus 
competencias”.  
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ENMIENDA DE MODIFICACIÓN AL CUARTO PUNTO: 

 
“Crear en su estructura espacios de participación de carácter estratégico 

con la inclusión y participación de las fuerzas y cuerpos de seguridad del 
Estado, los servicios de defensa e inteligencia del ciberespacio en España, 
así como de las corporaciones locales en el ámbito de la Comunidad de 
Madrid, para que formen parte activa de una respuesta coordinada ante 
cualquier ciberincidente la planificación estratégica que el futuro organismo 
desarrolle para difundir e implementar una nueva cultura frente al ciberdelito 
y en definitiva, la ciberseguridad en la sociedad madrileñas y sus 
instituciones”. 

 
ENMIENDA DE SUPRESIÓN DEL SÉPTIMO PUNTO al completo de la 

propuesta.  
 

ENMIENDA DE ADICIÓN DE UN ÚLTIMO PUNTO: 
 

“Instar al Gobierno de la Comunidad de Madrid a que vuelva a aprobar un 
proyecto de Ley para la Creación de la Agencia de Ciberseguridad de la 
Comunidad de Madrid". 

 
➢ Respecto de la Proposición No de Ley PNL 46(XIII)/23 RGEP 8905, el Excmo. 
Sr. Presidente informa que se ha presentado una enmienda transaccional suscrita 
por los Grupos Parlamentarios Más Madrid, Socialista y Vox en Madrid (RGEP 
10944/23), a cuya tramitación no se opone el Grupo Parlamentario Popular, 
comportado su formulación la retirada de las enmiendas presentadas por el Grupo 
Parlamentario Vox en Madrid, respecto de las que se transige, en aplicación del 
artículo 207.2 del Reglamento de la Asamblea. El texto literal de la enmienda 
transaccional, que se adjunta como anexo a la presente Acta, es el siguiente: 
 

“La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
 

1. Incorporar la figura del óptico-optometrista en el ámbito de la Atención 
Primaria, de manera análoga a la realizada con la incorporación de otras 
categorías profesionales dentro de las denominadas unidades de 
apoyo. 

 
2. Crear una prestación dirigida a subvencionar los costes de las gafas para 

la población madrileña, resultante en la gratuidad para los menores de 
14 años y subvención del 80% para los mayores de 14 años, dentro de 
un catálogo previamente seleccionado en colaboración con el Colegio 
de Ópticos-Optometristas, para rentas disponibles por miembro de la 
unidad familiar inferiores a 18.000€ anuales. 
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3. Incluir, en todos los centros educativos de la Comunidad de Madrid 
sostenidos con fondos públicos, programas de salud visual para la 
detección de mala visión. 

 
4. Llevar a cabo las acciones necesarias para que la presente prestación 

se lleve a la Comisión Interterritorial y se inste al Gobierno de la Nación 
a incluir la figura del óptico-optometrista dentro de la Cartera de Servicios 
Comunes para todas las Comunidades Autónomas”. 

 
 

 Seguidamente, se procede a realizar las votaciones correspondientes, mediante 
procedimiento electrónico, según lo dispuesto en los artículos 122.2º y 124, párrafo 
1º.b) del Reglamento de la Asamblea. 
 
➢ El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 17(XIII)/23 
RGEP 7139, del Grupo Parlamentario Más Madrid, es el siguiente: 

 
- Votos emitidos: 134 
- Votos a favor: 26 
- Votos en contra: 70 
- Abstenciones: 38 
 

 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 
17(XIII)/23 RGEP 7139, del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 
 La Ilma. Sra. Lozano Sabroso pide la palabra para indicar que su voto no se 
ha marcado en el resultado. El Excmo. Sr. Presidente le indica que los servicios de la 
Cámara comprobarán lo que ha ocurrido. 
 
➢ El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 26(XIII)/23 
RGEP 8662, del Grupo Parlamentario Vox Madrid, es el siguiente: 

 
- Votos emitidos: 135 
- Votos a favor: 11 
- Votos en contra: 54 
- Abstenciones: 70 
 

 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley PNL 
26(XIII)/23 RGEP 8662, del Grupo Parlamentario Vox Madrid. 
 
➢ El resultado de la votación (secreta) del texto de la Proposición No de Ley PNL 
29(XIII)/23 RGEP 8383, del Grupo Parlamentario Popular, es el siguiente: 

 
- Votos emitidos: 135 
- Votos a favor: 81 
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- Votos en contra: 54 
- Abstenciones: 0 
 

 Consecuentemente, queda aprobada la Proposición No de Ley PNL 
29(XIII)/23 RGEP 8383, del Grupo Parlamentario Popular, con el siguiente texto: 
 

 "La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
que inste al Gobierno de España a: 

 
1. Rechazar cualquier tipo de amnistía o indulto generalizado no 

individualizado para cualquier ciudadano español, cualquiera que sea su delito, 
preservando así el principio de igualdad entre españoles. 
 

2. Considerar que el Estado de derecho es la expresión de la voluntad popular, 
tal y como establece el preámbulo de la Constitución, y compromete a todos los 
poderes para su cumplimiento. 
 

3. Impulsar acuerdos de Estado entre los dos partidos mayoritarios que eviten 
que la sociedad española, y por ende la madrileña, se vea sometida a las 
exigencias de los independentistas o abocada a una repetición electoral". 

 
➢ El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 30(XIII)/23 
RGEP 8384, del Grupo Parlamentario Popular, comprensivo de la enmienda 
transaccional presentada, arroja el siguiente resultado: 
 

- Votos emitidos: 135 
- Votos a favor: 81 
- Votos en contra: 27 
- Abstenciones: 27 
 

 Consecuentemente, queda aprobada la Proposición No de Ley PNL 
30(XIII)/23 RGEP 8384, del Grupo Parlamentario Popular con el siguiente texto: 
 

 "La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a 
que inste al Gobierno de España a: 

 
1. Reconocer que España es una Nación de ciudadanos libres e iguales ante 

la ley. 
 

2. Rechazar cualquier proyecto que trate de romper la igualdad ante la ley, o 
de dejar impunes actos delictivos, o permitir que se vulneren los derechos de los 
ciudadanos en cualquier parte de España, o que atente contra lo dispuesto por la 
Constitución Española. 
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3. Impulsar un gran acuerdo nacional que afronte los principales desafíos que 
tenemos: la defensa de la unidad de España, la salvaguarda de las instituciones, 
el Estado de Bienestar, las bases de nuestra prosperidad económica y la 
economía social de mercado, un pacto por las familias, un pacto por la educación 
de calidad, un pacto por el agua, una política energética e industrial, y la lealtad 
al Estado Autonómico. 
 

4. Proponer un modelo de financiación autonómica que garantice la igualdad 
ante la ley y de oportunidades de todos los españoles, y que sea fruto del acuerdo 
entre todos. Un acuerdo que asegure la autonomía fiscal y la solidaridad entre 
todas las Comunidades Autónomas.  
 

5. Garantizar un marco de financiación de Ayuntamientos, Diputaciones y 
Cabildos basado en la suficiencia, la solidaridad y la equidad". 

 
➢ El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 44(XIII)/23 
RGEP 8902, del Grupo Parlamentario Socialista, comprensivo de la enmienda 
transaccional presentada, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 135 
- Votos a favor: 97 
- Votos en contra: 11 
- Abstenciones: 27 
 

 Consecuentemente, queda aprobada la Proposición No de Ley PNL 
44(XIII)/23 RGEP 8902, del Grupo Parlamentario Socialista con el siguiente texto: 
 
 "La Asamblea de Madrid insta al Gobierno de la Comunidad de Madrid a: 
 

- Crear un Centro Avanzado de Ciberseguridad en la Comunidad de Madrid, con 
capacidad de monitorizar, anticipar, auditar, informar y gestionar cualquier 
ciberincidente en el ámbito de la Comunidad de Madrid bajo el ámbito de sus 
competencias. 

 
- Desarrollar un plan actualizado en materia de ciberseguridad en la Comunidad 
de Madrid que ejecute el citado Centro Avanzado de Ciberseguridad de la 
Comunidad de Madrid que entre sus objetivos cuente con la consolidación de un 
marco regional coherente e integrado que garantice la protección de la 
información y de los datos personales tratados por los sistemas y redes del 
sector público y de los servicios, sean o no esenciales, recogiendo medidas 
dotadas presupuestariamente, facilitando una respuesta orgánica y funcional 
única, desde la Administración autonómica. 

 
- Implementar medidas de ciberseguridad y defensa enfocadas a mejorar las 
capacidades de prevención, detección y respuesta ante incidentes, mediante el 
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desarrollo de nuevos proyectos y soluciones atendiendo a la evolución de la 
computación cuántica, y el refuerzo de la coordinación y la adaptación del 
conjunto del ordenamiento jurídico en nuestra región. 

 
- Crear en su estructura espacios de participación de carácter estratégico con la 
inclusión y participación de las fuerzas y cuerpos de seguridad del Estado, los 
servicios de defensa e inteligencia del ciberespacio en España, así como de las 
corporaciones locales en el ámbito de la Comunidad de Madrid, para que formen 
parte activa de una respuesta coordinada ante cualquier ciberincidente, la 
planificación estratégica que el futuro organismo desarrolle para difundir e 
implementar una nueva cultura frente al ciberdelito y en definitiva, la 
ciberseguridad en la sociedad madrileña y sus instituciones. 

 
- Diseñar entre sus competencias un mapa de infraestructuras críticas, de 
especial atención en el ámbito territorial de la Comunidad de Madrid, donde se 
integre, en cooperación con otras Administraciones, las principales instituciones 
también del poder legislativo y judicial para garantizar su protección. 

 
- Fomentar el impulso de planes educativos de formación, certificación y 
cualificación especializada para dotar a nuestra región de profesionales en las 
Administraciones Públicas y en el conjunto de la sociedad madrileña que, 
siguiendo las recomendaciones europeas en la materia, ofrezcan garantías y 
seguridad al conjunto de la región ante el desarrollo de nuevos servicios digitales 
y la proliferación de futuras amenazas por grupos organizados Advanced 
Persistent Threat (APT). 

 
- Instar al Gobierno de la Comunidad de Madrid a que vuelva a aprobar un 
Proyecto de Ley para la Creación de la Agencia de Ciberseguridad de la 
Comunidad de Madrid". 

 
➢ El resultado de la votación del texto de la Proposición No de Ley PNL 46(XIII)/23 
RGEP 8905, del Grupo Parlamentario Más Madrid, comprensivo de la enmienda 
transaccional presentada, es el siguiente: 
 

- Votos emitidos: 134 
- Votos a favor: 64 
- Votos en contra: 70 
- Abstenciones: 0 
 

 Consecuentemente, queda rechazada la Proposición No de Ley 46(XIII)/23 
RGEP 8905, del Grupo Parlamentario Más Madrid. 
 
➢ El resultado de la votación de la ratificación del Convenio entre la Comunidad de 
Madrid y la Comunidad de Castilla y León en materia de asistencia sanitaria (RGEP 
4767/23) es el siguiente: 
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- Votos emitidos: 134 
- Votos a favor: 134 
- Votos en contra: 0 
- Abstenciones: 0 
 

 Consecuentemente, queda aprobada la ratificación del Convenio entre la 
Comunidad de Madrid y la Comunidad de Castilla y León en materia de asistencia 
sanitaria (RGEP 4767/23). 
 
5 Designación de miembros en la Diputación Permanente de la Cámara. (RGEP 
7555/23). 
 
 El Excmo. Sr. Presidente informa de que, de conformidad con lo previsto en 
el artículo 80, apartados 3 y 4 del Reglamento de la Asamblea, la Mesa de la 
Cámara, oída la Junta de Portavoces, eleva al Pleno propuesta de designación de 
miembros (titulares y suplentes) en la Diputación Permanente de la Asamblea, a 
propuesta del Grupo Parlamentario Popular. 
 

El Ilmo. Sr. Secretario Primero da lectura de la propuesta: 
 

MESA 

 TITULARES SUPLENTES 

   

PRESIDENTE D. Enrique Matías Ossorio 
Crespo 

D. Jesús Moreno García 

VICEPRESIDENTA PRIMERA Dª. Ana Millán Arroyo D. José Enrique Núñez Guijarro 

SECRETARIO PRIMERO D. Francisco Galeote Perea Dª. Mirina Cortés Ortega 

SECRETARIA TERCERA Dª. Susana Pérez Quislant D. Daniel Portero de la Torre 

 
TITULARES SUPLENTES 

  

G.P. POPULAR  

  

Dª. Rocío Albert López D. Carlos González Maestre 

Dª. María Mar Blanco Garrido D. Álvaro Ballarín Valcárcel 

Dª. Miriam Bravo Sánchez Dª. Marta Marbán de Frutos 

D. Ignacio Catalá Martínez Dª. Mónica Lavín Moreno-Torres 

Dª. Ana Dávila-Ponce de León Municio D. Pedro María Corral Corral 

Dª. Isabel Díaz Ayuso D. José María Arribas del Barrio 

D. Carlos Díaz-Pache Gosende Dª. Sandra Samboal Ugena 

D. Francisco Javier Fernández-Lasquetty Blanc D. Tomás Pedro Burgos Beteta 
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D. Miguel Ángel García Martín Dª. Alma Lucía Ezcurra Almansa 

Dª. María Yolanda Ibarrola de la Fuente Dª. María Mercedes Zarzalejo Carbajo 

D. Miguel López-Valverde Argüeso Dª. Esther Platero San Román 

Dª. Paloma Martín Martín D. Jonatan Alberto Arroyo Perea 

D. José Virgilio Menéndez Medrano Dª. Paula Raquel de las Heras Tundidor 

D. Carlos Novillo Piris Dª. Juana Beatriz Pérez Abraham 

D. Rafael Núñez Huesca D. Nikolay Yordanov Atanasov 

D. Jorge Rodrigo Domínguez D. Pablo Posse Praderas 

D. Enrique Ruiz Escudero D. Raúl Martín Galán 

D. José Antonio Sánchez Serrano Dª. Carlota Pasarón González 

D. Alfonso Carlos Serrano Sánchez-Capuchino D. Jorge García Díaz 

Dª. Isabel Vega de la Vara D. Gustavo Alaín Eustache Soteldo 

Dª. Elisa Adela Vigil González Dª. Alicia Sánchez-Camacho Pérez 

 
 
 El Pleno la aprueba por asentimiento, de conformidad con lo dispuesto en los 
artículos 122.2º y 123, párrafo primero, del Reglamento de la Asamblea. 
 
 

Y no habiendo más asuntos que tratar, y siendo las diecisiete horas y diez 
minutos, el Excmo. Sr. Presidente levanta la sesión. 
 
 

LA SECRETARIA TERCERA, 
 
 V.B. 
EL PRESIDENTE, 
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